
1) মাট বয় িনণেয়র কারণ িক?

মনুাফা বিৃ করাA.
উৎপাদন বিৃ করাB.
ভিবষৎ বয় িনয়ণ করাC.
ভিবষৎ বয় াস করাD.

Correct Answer : ভিবষৎ বয় িনয়ণ করা

2) িবয় মেূলর উপর মনুাফার হার ২৫% হেল য়মেূলর উপর মনুাফার হার কত?

৫০ %A.
৩৩.৩৩ %B.
২০%C.
৩০%D.

Correct Answer : ৩৩.৩৩ %

3) িনেচর কানিট সিঠক?
িনট লােভর ফেল -

iA.
i & iiB.
i, ii,iiiC.
iiiD.

Correct Answer : i

4) উ বছের িবমা খরচ কত ডিবট হেব?
অিম বীমা ২০০০০ টাকা এবং ২৫ %ময়াদ উীণ হেয়েছ। িশানিবস সলািম ২৫০০০ টাকা(৫বছর) িবাপন খরচ ১০০০০ টাকা এর ২/৫ অংশ অবেলাপন কেরা।

৫০০০ টাকাA.
১৫০০০ টাকাB.
২০০০০ টাকাC.
১২৫৫০টাকাD.

Correct Answer : ৫০০০ টাকা

5) অিম া িশানিবর সলািম কত?
অিম বীমা ২০০০০ টাকা এবং ২৫ %ময়াদ উীণ হেয়েছ। িশানিবস সলািম ২৫০০০ টাকা(৫বছর) িবাপন খরচ ১০০০০ টাকা এর ২/৫ অংশ অবেলাপন কেরা।

২৫০০০ টাকাA.
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২০০০০ টাকাB.
৫০০০ টাকাC.
১২৫০০ টাকাD.

Correct Answer : ২০০০০ টাকা

6) িনেচর কানিট সিঠক?
অংশীদাির কারবােরর িবেলাপ ঘেট?

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii & iii

7) অংশীদাির বববসােয়র িনবন বলেত িক বঝু?

অংশীদারেদর িনবনA.
চিু িনবনB.
চিুপের িনবনC.
ববসােয়র িনবনD.

Correct Answer : চিুপের িনবন

8) IAS-1 অনযুায়ী আিথক িববরণীর কয়িট অংশ তির করেত হয়?

৫ িটA.
৬ িটB.
৭ িটC.
৮িটD.

Correct Answer : ৫ িট

9) একিট পেণর কাঁচামােলর বয় ৪০০০০ টাকা। ত মজিুর ৩২০০০ টাকা।িবয় উপিরবয় ১২০০০ টাকা এবং
পারবয় ৮০০০০ টাকা।পণিটর উৎপাদন উপিরবয় কত?

৪৪০০০ টাকাA.
৪৮০০০ টাকাB.
৫২০০০ টাকাC.
৬০০০০০টাকাD.

Correct Answer : ৪৮০০০ টাকা

10) িনেচর কানিট সিঠক?
১/৫ িনট ৪৫ ারা িক বঝুায়?
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i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & iii

11) য় অিধযাচক কাথায় পশ করা হয়?

য় িবভােগA.
দাম রেকর িনকটB.
ববাপেকর িনকটC.
িবয় িবভােগD.

Correct Answer : য় িবভােগ

12) মজদু মলূায়েনর সহজ পিত কানিট?

আেগ আেস আেগ ছাডা় পিতA.
পের আেস আেগ ছাডা় পিতB.
ভারযু গড পিতC.
সাধারণ গড ়পিতD.

Correct Answer : আেগ আেস আেগ ছাডা় পিত

13) মােলর মলূ যখন উঠানামা কের তখন মাল িনেয় িনগমেনর কান পিত অিধক যিুযু?

FIFOA.
সরল গড়B.
LIFOC.
ভারযু গড়D.

Correct Answer : ভারযু গড়

14) রাইট শয়ার কােদর মেধ বন করা হয়?

পরুাতন শয়ার হাারেদর মেধA.
নতনু শয়ারেহালােদর মেধB.
পিরচালকেদর মেধC.
কমচারীেদর মেধD.

Correct Answer : পরুাতন শয়ার হাারেদর মেধ

15) অিপরীা অনপুাত এর আদশ মান কত?

১◌ঃ২A.
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২◌ঃ১B.
১◌ঃ১C.
১.৭৫◌ঃ১D.

Correct Answer : ১◌ঃ১

16) চলিত অনপুােতর আদশ মান কত?

২◌ঃ১A.
১◌ঃ২B.
৩◌ঃ২C.
১◌ঃ১D.

Correct Answer : ২◌ঃ১

17) কানিট মািলকানা সের অংশ নয়?

সাধারণ সিিতA.
পিরেশািধত মলূধনB.
বC.
শয়ার িিময়ামD.

Correct Answer : ব

18) কানিট মনুাফা উপাজন অনপুাত?

মজদু আবতন অনপুাতA.
চলিত অনপুাতB.
তারল অনপুাতC.
িবেনািজত মলূধন আয় অনপুাতD.

Correct Answer : িবেনািজত মলূধন আয় অনপুাত

19) ১০ টাকা ইসুকৃত ১২০০০ শয়ােরর মেধ ৮০০০ শয়ােরর আেবদন প পাওয়া গল। িবিলকৃত মলূধেনর পিরমাণ
কত?

১২০০০০ টাকাA.
৮০০০০ ৪◌াকাB.
৪০০০০ টাকাC.
৬০০০০০টাকাD.

Correct Answer : ৮০০০০ ৪◌াকা

20) একিট কাািনর িতিট ১০০ টাকা মেূলর শয়ার ১০% অবহাের ইসু কের। ঐ বছর কাািন শয়ার িত ১০%
নভাংশ ঘাষণা করেল শয়ার িত লভাংশ কত টাকা হেব?
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৯ টাকাA.
১০ টাকাB.
১১ টাকাC.
১২ টাকাD.

Correct Answer : ১০ টাকা

21) িনেচর কানিট সিঠক?
একিট শয়ােরর অিভিহত মলূ ও িবয়মেূলর পাথকেক বলা হয় -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

22) কাািনর ইসুকৃত শয়ার সংখা কত?
বলু ুিল. িতিট ৮ টাকা মেূলর ৭০০০০ শয়াের িনবিত হেলা। ৭০% শয়ার ৭% অিধহাের ইসু কের।

৪৮০০০A.
২১০০০B.
৪৯০০০C.
৫৬০০০D.

Correct Answer : ৪৯০০০

23) কাািনর অিতির পিরেশািধত মলূধেনর পিরমাণ কত?
বলু ুিল. িতিট ৮ টাকা মেূলর ৭০০০০ শয়াের িনবিত হেলা। ৭০% শয়ার ৭% অিধহাের ইসু কের

১১৭৬০ টাকাA.
২৭৪৪০ টাকাB.
৩১৩৬০ টাকাC.
৩৯২০০ টাকাD.

Correct Answer : ২৭৪৪০ টাকা

24) কান ববসা িতােনর সেবা তরল সদ হেলা -

নগদ উৃA.
মজদু পণB.
াপ িহসাবC.
াপ নাটD.

Correct Answer : নগদ উৃ
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25) দীঘেময়াদী দায় ২০০০০ টাকা চলিত সদ ২৫০০০ টাকা এবং চলিত অনপুাত ৫◌ঃ২ হেল মাট দায় কত?

৩৫০০০ টাকাA.
৩০০০০ টাকাB.
২৫০০০ টাকাC.
২০০০০ টাকাD.

Correct Answer : ৩০০০০ টাকা

26) অনপুাত হেলা িট রািশর -

যাগফলA.
িবেয়াগফলB.
ণফলC.
ভাগফলD.

Correct Answer : ভাগফল

27) কানিট পিরচালন আয়?

আসবাবপ িবয়A.
পণ িবয়B.
িবিনেয়ােগর সদুC.
কিমশন ািD.

Correct Answer : পণ িবয়

28) মাট উপাজেনর ধান অংশ কানিট?

বািড ়ভাডা় ভাতাA.
মলূ বতন বা মজিুরB.
ওভার টাইমC.
িচিকৎসা ভাতাD.

Correct Answer : মলূ বতন বা মজিুর

29) শয়ার হাার গন ববসা থেক অজন কের -

মনুাফাA.
সদুB.
লভাংশC.
আয়D.

Correct Answer : লভাংশ

30) পাওনাদার আবতন অনপুাত ১১বার হেল গড ়পিরেশাধ সময় কত?
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২২ িদনA.
৩৩ িদনB.
৪২ িদনC.
৫২ িদনD.

Correct Answer : ৩৩ িদন
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